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Θέμα: Κοινοβουλευτικόσ Έλεγχοσ 
χετ.: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 8297/16-7-2020 Ερώτηςη  

 

ε απϊντηςη τησ ανωτϋρω ςχετικόσ Ερώτηςησ, που κατϋθεςαν οι Βουλευτϋσ κ.κ. Α. Πουλϊσ, Β. 

Κεγκϋρογλου, Γ. Καμύνησ και Φ. Κεφαλύδου με θϋμα «Προβλόματα και ελλεύψεισ ςτισ δομϋσ προςφύγων 

ςτο ςτρατόπεδο Καλογερογιϊννη ςτην Κόρινθο και ςτο Νοςοκομεύο Κορύνθου» και κατϊ το μϋροσ 

αυτόσ που αφορϊ ςε θϋματα αρμοδιότητασ του Τπουργεύου Μετανϊςτευςησ και Αςύλου, ςασ γνωρύζω 

τα εξόσ: 

Σο προαναχωρηςιακό Κϋντρο Κρϊτηςησ Αλλοδαπών Κορύνθου, εντόσ του τρατοπϋδου του πρώην 

6ου υντϊγματοσ Πεζικού ςτην Κόρινθο ιδρύθηκε με την υπ’ αριθμ. 8038/23/22-ιγ΄ Κοινό Τπουργικό 

Απόφαςη (118 Β΄ /2015) και διοικητικϊ υπϊγεται ςτη Διεύθυνςη Αςτυνομύασ Κορινθύασ. 

τη ςυνϋχεια, με την υπ’ αριθμ. 2945/2020 κοινό υπουργικό απόφαςη (Β΄ 1016) ςυςτϊθηκε η Δομό 

Κορύνθου, ςτο ςτρατόπεδο Καλογερογιϊννη του Δόμου Κορινθύων τησ Περιφερειακόσ Ενότητασ 

Κορινθύασ τησ Περιφϋρειασ Πελοποννόςου και λειτουργεύ ωσ Περιφερειακό Τπηρεςύα τησ Τπηρεςύασ 

Τποδοχόσ και Σαυτοπούηςησ. 

Η τρϋχουςα κατϊςταςη ςτη Δομό διαμορφώνεται ωσ εξόσ: 

Σο κλιμϊκιο του Ελληνικού Ερυθρού ταυρού (ΕΕ) παρϋχει υπηρεςύεσ υγεύασ ςτη δομό και 

ςτεγϊζεται ςε δύο ιατρεύα (οικύςκουσ) πλόρωσ εξοπλιςμϋνα για την παροχό πρωτοβϊθμιασ 

περύθαλψησ, ενώ ςτελεχώνεται με παιδύατρο, ο οπούοσ παρϋχει υπηρεςύεσ ςτουσ επωφελούμενουσ 

κϊθε Δευτϋρα, Σετϊρτη και Παραςκευό, καθώσ το 1/3 του πληθυςμού τησ Δομόσ εύναι παιδιϊ. 

Μϊλιςτα, ςτισ 16 Ιουλύου ο Ελληνικόσ Ερυθρόσ ταυρόσ προκόρυξε τρεισ διαγωνιςμούσ για τη 

ςτελϋχωςη του κλιμακύου του ςτη Δομό Κορύνθου με γυναικολόγο, παιδύατρο και ιατρό γενικόσ 

ιατρικόσ. 

Επιπρόςθετα, με την υπ’ αριθμ. 90154/10.07.2020 απόφαςη τησ Τπουργού Παιδεύασ και 

Θρηςκευμϊτων ορύςτηκαν υντονιςτϋσ Εκπαύδευςησ Προςφύγων (ΕΠ) ςε Κϋντρα ό/και δομϋσ 

Υιλοξενύασ Προςφύγων για το ςχολικό ϋτοσ 2020-2021. Ειδικότερα δε, για τη Δομό Κορύνθου, ςτισ 

29.07.2020 προκηρύχθηκε ςυμπληρωματικόσ διαγωνιςμόσ για το διοριςμό ΕΠ (υπ’ αριθμ. πρωτ. 

100964/Ε2/29.07.2020 «Πρόςκληςη μόνιμων εκπαιδευτικών Πρωτοβϊθμιασ και Δευτεροβϊθμιασ 

Εκπαύδευςησ για υποβολό αιτόςεων απόςπαςησ ςτισ Περιφερειακϋσ Διευθύνςεισ Πρωτοβϊθμιασ και 



 

  

Δευτεροβϊθμιασ Εκπαύδευςησ Πελοποννόςου και Δ. Μακεδονύασ προκειμϋνου να οριςτούν ωσ 

υντονιςτϋσ Εκπαύδευςησ Προςφύγων (ΕΠ), για το ςχολικό ϋτοσ 2020-2021»). 

Σαυτόχρονα, οι αρμόδιεσ υπηρεςύεσ του Τπουργεύου Παιδεύασ και Θρηςκευμϊτων ϋχουν 

ενημερωθεύ από την Πρωτοβϊθμια και Δευτεροβϊθμια Διεύθυνςη Ν. Κορινθύασ για τα ςχολεύα 

(δημοτικϊ και γυμνϊςια) ςτα οπούα θα λειτουργόςουν προενταξιακϋσ τϊξεισ για τα παιδιϊ που 

διαμϋνουν ςτη Δομό. 

Οι χώροι μελϋτησ, ςύτιςησ και ψυχαγωγύασ που αποτελούνται από δύο οικύςκουσ – αύθουςεσ 

διδαςκαλύασ και οικύςκο-αύθουςα δραςτηριοτότων και ςυνϊντηςησ ενηλύκων ϋχουν εγκριθεύ από το 

ΔΟΜ, ενώ ο Διοικητόσ τησ Δομόσ Κορύνθου ϋχει μεριμνόςει για το χώρο όπου θα τοποθετηθούν.  

Επύςησ, ϋχουν εγκριθεύ και θα αποςταλούν δύο οικύςκοι, οι οπούοι θα χρηςιμοποιηθούν ωσ 

γραφεύα.  

Η EASO ϋχει τοποθετόςει ςτη Δομό υπϊλληλο με καθόκοντα βοηθού υποδοχόσ (reception 

assistant)  και από τη Δευτϋρα 2 Αυγούςτου, θα διαθϋςει δύο διερμηνεύσ (Αραβικών και Υαρςύ). 

Σϋλοσ, ςασ γνωρύζω ότι εντόσ του μηνόσ Αυγούςτου θα προκηρυχθεύ διαγωνιςμόσ για τη 

ςτελϋχωςη των Δομών τησ ενδοχώρασ. 

 

Επιπρόςθετα, θα πρϋπει να ςημειωθεύ ότι, ςύμφωνα με το ϊρθρο 46 του ν. 4636/2019 (Α΄169), όπωσ 

αυτό τροποποιόθηκε με το ϊρθρο 3 το ν. 4686/2020 (Α΄96), υπόκοοσ τρύτησ χώρασ ό ανιθαγενόσ που 

υποβϊλλει αύτηςη διεθνούσ προςταςύασ μπορεύ να κρατηθεύ κατ’ εξαύρεςη, εφόςον εύναι αναγκαύο, 

κατόπιν ατομικόσ αξιολόγηςησ και υπό την προώπόθεςη ότι δεν μπορούν να εφαρμοςτούν 

εναλλακτικϊ μϋτρα και μόνο για τουσ λόγουσ που περιοριςτικϊ αναφϋρονται.  

ε κϊθε περύπτωςη, η απόφαςη κρϊτηςησ λαμβϊνεται από τον οικεύο Αςτυνομικό Διευθυντό, 

κατόπιν ατομικόσ αξιολόγηςησ και εμπεριϋχει πλόρη και εμπεριςτατωμϋνη αιτιολογύα, ενώ η κρϊτηςη 

επιβϊλλεται μόνο για όςο διϊςτημα ιςχύουν οι λόγοι που αναφϋρονται περιοριςτικϊ ςτο ωσ ϊνω 

ϊρθρο. Οι κρατούμενοι ϋχουν δικαύωμα προςφυγόσ και υποβολόσ αντιρρόςεων ςτον Πρόεδρο ό ςτον 

οριζόμενο Πρωτοδύκη του οικεύου Διοικητικού Πρωτοδικεύου και δικαιούνται δωρεϊν νομικό 

ςυνδρομό, όπωσ προβλϋπεται ςτισ διατϊξεισ του ν. 3226/2002 (Α΄24). Επιπλϋον, η κρϊτηςη του 

αιτούντοσ διεθνό προςταςύασ ςυνιςτϊ ςπουδαύο λόγο επιτϊχυνςησ τησ διαδικαςύασ εξϋταςησ του 

αιτόματοσ αςύλου. 

Σϋλοσ, το Αυτοτελϋσ Κλιμϊκιο Αςύλου (ΑΚΑ) Κορύνθου εξετϊζει αιτόματα των διαμενόντων ςτη 

δομό φιλοξενύασ ςτο ςτρατόπεδο Καλογερογιϊννη. ύμφωνα με τα ςτατιςτικϊ ςτοιχεύα που 

τηρούνται από την Τπηρεςύα Αςύλου, εντόσ του 2020 ϋχουν υποβληθεύ 917 αιτόςεισ χορόγηςησ 

διεθνούσ προςταςύασ, ενώ εξετϊςτηκαν 568 (ουςύασ) και 113 και κρύθηκαν απαρϊδεκτα. ημειώνεται 

ότι ο μϋςοσ χρόνοσ από την καταγραφό ωσ την απόφαςη απαρϊδεκτου εύναι μόλισ 18 ημϋρεσ. 

ασ γνωρύζω επύςησ, ότι, κατϊ το ύδιο χρονικό διϊςτημα κατατϋθηκαν 235 προςφυγϋσ κατϊ 

αποφϊςεων α΄ βαθμού. 

 

Ο ΤΠΟΤΡΓΟ 

 

 

                              ΠΑΝΑΓΙΩΣΗ ΜΗΣΑΡΑΚΗ 
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